



抢红包，还可博大奖？

海曙警方破获首例微信红包赌博案

10天发出4000个红包，涉案赌资40余万元

微信发红包，相信很多朋友都玩过。但最近有人建立微信群后，利用发红包功能进行赌博，群主从中抽头。据一些赌客说，运气不好时一小时能输近千元。

近日，海曙西门派出所破获了宁波首例微信红包赌博案，涉案赌资达40余万元。

见习记者 乐骁立 通讯员 董云巧

发红包抽头，“豹子”奖励丰厚

何某今年30出头，宁波人，长期没有工作，平时就泡在网上打游戏、聊天。今年7月底一次偶然的机会，他在某微信群中发现了一种新型的“玩法”，发红包赌博。何某玩后觉得非常有趣、刺激。

但玩着玩着，他发现自己总是输多赢少。于是7月31日晚上，他把自己的几个朋友聚在一起，创立了一个微信群聊，专门玩“红包赌博”游戏。

这种赌博的玩法对于第一次接触的人来说有些复杂。发红包者拿出138元，群主先抽头13元，剩下的125元以随机红包的形式发到群里，红包数量为4个。抢到红包的4个人，就比较最后一位数的大小（微信红包的设定为精确到小数点后两位，也就是分），1最小、0最大。

比如125元红包发出后，甲抢了24.43元，乙抢了18.34元，丙64.51元，丁17.72元，那么尾数从大到小依次排列为乙、甲、丁、丙。最小的丙就需要拿出138元作为下一轮红包费用，发给发红包者。而甲、乙、丁所抢到的钱就归各自所有了。

最先抽头的13元，其中的2元作为劳务费，归发红包者所有。6元归群主所有，还有5元滚入“豹子”奖池。

当有人抢到的红包金额出现22.22元、44.44元等四位数相同的情况时，就激活“豹子”奖励，之前累积的豹子奖池中的80%就归其所有，剩下的20%继续滚入下一轮“豹子”奖池。

此外，群中还有“小豹子”（即三位数相同，如3.33元）、“顺子”（如12.34元）等花式奖励，奖励金额分别为18.88、28.88元。

10天4000个红包，赌资40余万元

由于玩法新颖，“豹子”等奖励机制刺激，何某不少熟人朋友都入群赌博。没几天，群内人数激增到60余人，平均每天要发400多个红包。

因每人每天发微信红包数量有限，所以何某又找了五六个人代发红包。而当陌生人入群时，需要缴纳一定的保证金，以防其输了钱退群。

短短10天内，该群发出了4000多个红包，涉案赌资达40多万元，何某抽头就有4万多元。而这4000个红包里，出现过10多次“豹子”。每当有人抢出“豹子”，群内气氛就会被推到高潮。

群中曾出现800个红包没有“豹子”的情况。正巧801个红包时，有人抢到了“豹子”，前面所累积4000元中的80%，也就是3200元一次性归他所有。

虽然大家玩得很嗨，但据办案民警吴旭峰说，这些赌客基本是输多赢少。

“这其实是概率问题，一般抢6个包，就有可能输一次，



漫画 章丽珍

抢的越多赔的越多。据犯罪嫌疑人交代，运气不好时，一小时就能输1000多元。只有群主是稳赚不赔。”吴旭峰介绍说。

发现这个赌博群后，海曙警方兵分四路，一举将何某在内的5名主要涉案人员抓捕归案，并以涉嫌开设赌场的罪名将他们刑事拘留。

如涉及营利即可认定赌博

自7月底，浙江台州警方破获全国首例微信红包赌博案至今，各地警方接连破获了几起利用微信红包功能的新型赌博案。但在日常生活中，亲朋好友之间也经常使用微信红包玩类似的游戏。那么如何区分这种游戏是赌博还是娱乐呢？

对于这个问题，浙江和义观达律师事务所的李智保律师表示，在最高法院和最高检察院出台的对于赌博的司法解释中有明确规定：利用互联网、移动通信终端等传输赌博视频、数据，组织赌博活动，建立赌博网站并接受投注或参与赌博网站利润分配，具有其中之一，就属于“开设赌场”行为。

“如果涉及营利、抽头行为，那基本属于赌博。”李智保说。此外，李智保说，针对群众关心的赌博行为和群众娱乐活动如何区分的问题，公安部打击赌博违法犯罪专项行动办公室有关负责人曾作出过相关解释：

一是看是否以营利为目的，它是构成赌博罪的主观要件；群众娱乐以休闲消遣为目的。

二是从主体上看，群众娱乐多是家庭成员、亲朋好友间进行。

三看是否从中抽头获利，构成赌博罪客观上以“聚众赌博”、“开设赌场”或“以赌博为业”三种行为为限。

四看彩头量的多少，根据个人、地区经济状况及公众接受的消费水平而定。

吴旭峰认为，通过微信红包实施类似赌博的行为具有犯罪成本低、隐蔽性强、传播速度快、流动性大、迷惑性强、影响面广等特点，因此对此类违法案件取证难度也较大，这就在一定程度上助长了不法分子的“侥幸心理”。

谁料，前天晚上7点半左右，杜某在塘溪镇邹溪村停车搬运葡萄时，被一辆从路口拐弯出来的摩托车径直撞上，腿部受伤。

大嵩中队值班民警接到当事人报案，赶到现场一看，受伤的正是前一晚查酒驾时很不配合的女司机，同时杜某也认出了民警。

“是我不对，我拐弯太急，速度有点快，没能及时刹车。”一名小伙子迎上民警解释说，身上还散发着一股酒味。

民警对小伙子酒精检测，显示为32mg/100ml，属于酒后驾驶。

“真对不起，那晚是我的不对，请你们原谅。”在交警大队交通事故调解室，杜某尴尬地说，“交警查酒驾也真心是为我们好啊。”

记者 张贻富 通讯员 俞贤峰

大排饭里吃出罂粟壳

小炒店老板夫妻均被判刑

外卖的大排炒饭里放有罂粟壳，昨天，小炒店的老板夫妻因生产、销售有毒、有害食品罪，均被判刑6个月，并处罚金2000元。

5月7日18点左右，鄞州古林派出所民警小林和驾驶员小王因外出执勤错过了晚饭，两人在派出所附近的一家“台州小吃”点了外卖，要了两份大排炒饭。

可用餐时，小林却在炒饭里发现了一颗巧克力大小的“香料壳”。仔细一看，这并非普通的调味品，而是罂粟果实。

民警随即赶到这家小吃店内将老板吴某夫妇抓获，并当场查获罂粟果实20颗、罂粟杆1捆、大排汤1锅。后经检测，民警小林和驾驶员小王的尿检结果呈吗啡阳性反应。经鉴定，查获的大排汤汁检出吗啡、可待因和那可汀成分。

据吴某供述，他们来到宁波经营这家小炒店好几年了，生意一直不温不火。案发前几天，他听说用罂粟果实可以让煮出来的菜更美味，便想尝试一下。吃过的客人都纷纷称赞这大排炖得入味，生意也开始渐渐有了起色，直到被民警查获。

通讯员 尹杉 记者 胡珊

一键之差，存款变退钞

幸遇好心人，一万元失而复得

9月10日晚上7点左右，邱先生拿着2万元现金到位于鄞州五乡一家农业银行的ATM机上存钱。

ATM机上每次只能存一万元。邱先生第二次把一万元现金放入ATM机进钞口后，按下一个按钮，听到“哗啦啦”的点钞声后，连存款回执单都没打印，就走了。

他怎么也不会想到，误把“退钞”键当成了“确认”键。在“哗啦啦”的点钞声后，一万元现金还好好地躺在进钞口里。

到家没多久，邱先生收到银行发来的提示短信，称户头存入了一万元。而另外一万元的提示短信直到第二天还没有来。这下邱先生着急了，立马去查账户余额，发现那一万元根本没有到账。他赶紧跑到鄞州五乡派出所报警。

“你的钱已经找到了。”值班民警听完邱先生的遭遇，当即说。

“什么？钱找到了？”邱先生一脸诧异。

帮邱先生找回钱的是23岁的湖南小伙小罗。邱先生在ATM机存钱时，他就排在后面等着存钱。

邱先生离开后，他来到ATM机前却意外发现进钞口里有厚厚一刀钱。可当他追出去时，邱先生早已不见了踪影。

小罗赶紧报警，并一直等民警赶到现场才离开。

“如果能找到他，我一定要好好谢谢他。”拿着失而复得的一万元，邱先生有些激动。

通讯员 吴玲 记者 石承承

向法官泼汽油抗拒执行

奉化一男子被判刑1年

拆迁协议签了，拆迁款也领了，奉化一名男子却怎么都不肯搬离房屋。得知法院来强制执行，男子竟然锁门上楼，往楼下的执行法官身上泼洒汽油和水的混合物，并扔下未熄灭的烟头。近日，该男子因拒不执行判决罪，被奉化法院判处有期徒刑1年，缓刑2年。

男子姓孙，住在溪口镇联胜村岭下自然村。

2011年5月，孙某与溪口房屋拆迁服务部签订了房屋拆迁补偿协议，并领取了房屋拆迁补偿款，但却一直未搬离房屋。

2012年7月奉化拆迁办向法院提起了民事诉讼，同年10月9日，法院判决他腾空房屋移交拆迁办。可是孙某以种种理由，拒绝执行法院生效判决。

奉化市拆迁办无奈又向法院申请强制执行，案件受理后，2013年8月至9月期间，执行法官又多次上门对孙某进行说服教育，孙某仍拒绝配合执行工作。

2013年12月3日，执行法官来到了孙某所在村依法进行强制执行，孙某得知后马上锁了门，并跑到四楼楼顶，拿起一桶汽油往楼下泼洒，部分液体还溅洒到了法官的身上。

当时，执法人员立即对其进行了口头警告，可是孙某却不听劝告，先后共向楼下泼了3次含有汽油的液体，其间他还向楼下扔了一个未熄灭的烟头，幸亏其中一名执行法官及时发现并踩灭。

9月11日下午，孙某因此在奉化法院受审。他解释说，泼下来的液体是水和汽油的混合物，这么做只是想“吓吓”法官，并没有真正想要伤害执行法官的意思。庭审期间，他对自己的所作所为表示很后悔。

通讯员 冯筱 方照 记者 胡珊

头一天还嫌查酒驾烦 隔天却被酒驾的撞了

头一天晚上遇到交警查酒驾，还满脸不情愿才接受了检查，没想到第二天晚上就被一个酒驾的司机给撞了，女司机杜某连连感叹：“真心不能酒驾，交警查酒驾也真心是为我们好啊！”

9月12日晚上8点多，杜某驾驶捷达轿车路过塘溪镇坊前村路段，被设卡查酒驾的交警拦下。

“吹什么吹！我又没喝酒。”杜某大声嚷道。在民警耐心劝说下，她才极不情愿地向酒精测试仪吹了口气，然后嘟嘟囔囔地离开了检查卡点。

没过多久，她在返回时，又被另一组检查反方向车辆的交警拦了下来。

“刚刚没看见我才查过吗，你们有完没完，还让不让人好好开车，烦不烦。”杜某又纠缠了老半天，才骂骂咧咧地离开。